

22. 02. 2019 Večer

Stran/Termin: 15

Naslov: Ločevanje za nižje položnice

Naklada: 25.010,00

Avtor: Hojka Berlič

Površina/Trajanje: 922,24

Rubrika/Oddaja: PODRAVJE

Žanr: POROČILO

Gesla: JAVNE SLUŽBE PTUJ, ALEN HODNIK



## ODPADKI NA PTUJU

# Ločevanje za nižje položnice

Nov način obračunavanja prinaša velike razlike v višini položnic v večstanovanjskih stavbah. Nekateri plačujejo več kot drugi. Kdo bo položnice sploh izstavil in kdaj?

---

 Hojka Berlič
 

---

**Z** novim letom so na Ptujju začele veljati že lani napovedovane spremembe v načinu oblikovanja zneskov na položnicah za ravnanje z odpadki v večstanovanjskih stavbah. Prva ocena, ki so jo naredili v Javnih službah Ptuj (JSP) in v kateri so zajeli devet vhodov večstanovanjskih stavb, je pokazala, da dvig cen očitno ne bo za nikogar 200-odstoten, kar je bila možnost, na katero so ob izjemno slabem ločevanju opozarjali lani. Kljub temu pa bodo ljudje v večstanovanjskih stavbah prejeli zelo različne zneske na položnicah, odvisno od tega, kako natančno so stanovalci odpadke ločevali.

Kot kažejo podatki za izbrana odjemna mesta, se namreč volumni zbranih mešanih komunalnih odpadkov gibljejo od 30 pa vse do 61 litrov na osebo, zaradi česar se tudi strošek odvoza in obdelave giblje od 3,88 pa do 7,91 evra na osebo. Novi obračun pa bo očitno ugoden za stanovalce hiš. Tisti, ki imajo 120-litrsko posodo za odpadke, bodo po novem izračunu plačali 14,18 evra, po starem obračunu bi za enak volumen odšteli 14,80 evra.

Kot je povedal direktor JSP Alen Hodnik, so večini večstanovanjskih stavb, da se položnice ne bi pretirano povišale, samoiniciativno zmanjšali volumne posod. Sicer pa opažajo, da je po številnih opozorilih vendarle manj smeti tudi okrog posod: "Skupna količina odpadkov ostaja bolj ali manj enaka, razlike so v količinah posameznih frakcij. A količina mešanih komunalnih odpadkov na Ptujju kljub temu načeloma pada." In prav to je pglavitnega pomena, saj so mešani komunalni odpadki najdražji. Pri njih je namreč, v nasprotju z drugimi odpadki, treba plačati tudi njihovo obdelavo in odlaganje. "Mešane komunalne odpadke trenutno vozimo v Celje. Ob tem nastanejo stroški tudi v našem zbirnem centru, zato je znesek precej visok," še dodaja Hodnik.

Po Hodnikovih besedah bi sicer lahko, če bi res strogo ločevali, količina mešanih komunalnih odpadkov znašala 30 litrov na osebo. "Štiričlanska družina bi tako lahko

imela 120-litrsko posodo ob enem odvozu mesečno. Z malo manj strogim ločevanjem količina na osebo nanese 35 do 40 litrov. Rekel bi, da če bi prišli nekje do 40 litrov na osebo v bloku, bi bilo to čisto v redu."

## Sklicevanje na zakonodajo

A čeprav so JSP že minuli teden poslale obračune za odjemna mesta upravnikom večstanovanjskih stavb na Ptujju, še vedno ostaja vprašanje, kdaj in od koga bo večina stanovalcev ta mesec dobila položnice. Kot so napovedovali v JSP, naj bi namreč zneske med osebami v večstanovanjskih stavbah razdelili upravniki.



A se največji od upravljavcev, PSS Ptuj, ki po podatkih javnega podjetja upravlja kar 160 vhodov večstanovanjskih stavb (Atrij nepremičnine odškodnine s 25 vhodi večstanovanjskih stavb in Javne službe Ptuj z 22), s tem, da bi prevzel delitev stroškov, ne strinja. Zato so prejete položnice zavrnil. "Imamo pravno mnenje. Ne more neko podjetje drugega kar določiti, da bo nekaj opravljal namesto njega. Deljenje stroškov, tudi teh, je tržna dejavnost. In če dela javno podjetje to za druge, na primer tam, kjer ni upravnika ali pa so sami upravnik, potem lahko to delajo za vse," odločitev pojasnjuje direktor PSS Gorazd Belšak, ki je ob tem ogorčen, saj naj bi jim javno podjetje

brez sklenjenega dogovora položnice za odjemna mesta poslalo kar po elektronski pošti.

Direktor JSP odgovarja, da delujejo v skladu z odlokom in tarifnim pravilnikom, ki ju je potrdil ptujski mestni svet in ki izhajata iz nacionalne zakonodaje. Kot še dodaja Hodnik, so ponudili tudi, da v prehodnem obdobju sami opravljajo delitev, a nimajo podatkov o številu ljudi v večstanovanjskih stavbah, ki jih upravlja PSS Ptuj, ti pa jim podatkov tudi niso želeli posredovati. "Register stanovalcev ima samo upravnik. Mi energetiko obračunavamo po kvadraturi, ravnanje z odpadki pa smo do sedaj obračunavali po starih podatkih, ki niso ažurirani. A pri novem načinu obračunavanja odpadkov je pomemben vsak stanovalec," še pravi Hodnik.

### Ne želijo biti tarča nejevolje

Po Belšakovem prepričanju stanovanjski zakon govori o tem, da morajo etažni lastniki upravljavca stavbe pooblastiti za delitev skupnih stroškov: "V zakonu torej piše, da upravljavec lahko deli stroške, ne pa, da jih mora deliti. Tam, kjer nas lastniki pooblastijo, to tudi počnemo in bomo tudi v prihodnje." Ob tem Belšak s prstom kaže na javno podjetje, ki naj bi se po njegovem mnenju želelo s svojo potezo predvsem znebiti z novim načinom obračunavanja povezanih stroškov, ki pa naj bi bili že tako vračunani v ceno odpadkov.

Po drugi strani pa naj bi želeli na PSS preusmeriti nezadovoljstvo tistih, ki bodo morali po novem načinu obračunavanja plačevati precej več. "Če mi pošljemo položnico, bodo ljudje klicali nas ne glede na to, da mi nismo koncesionar za ravnanje z odpadki." Hodnik odgovarja, da PSS stanovalcem že tako pošilja

### Javne službe nimajo ažuriranih podatkov o stanovalcih večine stavb

položnice za druge stroške, zato gre le za dodatno postavko. Sami pa naj bi pri naslednjem elaboratu omenjene stroške deljenja, ki so sedaj vračunani v ceno ravnanja z odpadki, iz nje izvzeli. Glede jeze zaradi višjih položnic pa: "Tam, kjer smo mi upravljavec, položnice ne bodo višje, saj smo ljudi pravočasno pripravili na nov način obračunavanja."



## Stari in novi način

Kot pojasnjujejo v JSP, je stari način obračunavanja v večstanovanjskih stavbah stroške razdelil na podlagi števila oseb. Vsakemu gospodinjstvu je pripadal 80-litrski (ena do dve osebi), 120-litrski (tri do štiri osebe) ali 240-litrski (pet ali več oseb) zabojnik ne glede na to, kateri zabojnik je bil dejansko postavljen pred večstanovanjsko stavbo in kolikšno število odvozov so izvedli. Z novim načinom se to spreminja, in sicer tako, da prostornino zabojnika in število odvozov za mešane komunalne odpadke pred večstanovanjsko stavbo razdelijo med posamezne vhode sorazmerno s številom oseb, ki prebivajo pri določenem vhodu. Strošek pa nato razporedijo na gospodinjstva glede na število oseb, ki tam živijo.

## Kako plačati manj

Za nižjo končno položnico je pomembno tako zmanjševanje količine mešanih odpadkov kot primeren volumen posode za njihovo odlaganje, saj je strošek odvisen tudi od velikosti posode. Na voljo so posode z 80, 120, 240, 770 in 1100 litri volumna. V JSP priporočajo stanovalcem tudi zaklepanje posod s ključavnicami, kar uredijo JSP, oziroma ureditev ekoloških otokov. Kot pojasnjujejo na PSS Ptuj, se ljudje, pogosto tudi v dogovoru z občino, začnejo vse pogosteje odločati tudi za drugo možnost. Gre za investicijo, vredno od 2500 do 3500 evrov, ki jo običajno poravnajo iz rezervnega sklada.

**Velike in prepolne posode mešanih komunalnih odpadkov po novem drago stanejo.** Foto: Hojka BERLIČ





## Obračun obdelave odpadkov na Ptuju

	Volumen posode	Število oseb	Strošek položnice na vhod (v EUR)	Volumen na osebo (l)	Strošek na osebo
Kraigherjeva 22	770	28	██████████ 199,3	55	7,12 EUR
Rimska ploščad 22	770	38	██████████ 199,3	41	5,24 EUR
Kraigherjeva 33	500	26	██████████ 129,38	38	4,98 EUR
Arbajterjeva 1	770	45	██████████ 199,3	34	4,43 EUR
Arbajterjeva 3	770	36	██████████ 199,3	43	5,54 EUR
CMD 10	360	24	██████ 93,15	30	3,88 EUR
Ulica 25. maja 5	1100	36	██████████ 284,72	61	7,91 EUR
Arbajterjeva 8	770	29	██████████ 199,3	53	6,87 EUR
Ulica 25. maja 19	770	39	██████████ 199,3	39	5,11 EUR

**VEČER**

Vir: Javne službe Ptuj